

# 《互联网广告管理暂行办法》实施后 我市开出首张微信虚假广告罚单



本报(记者殷璐 通讯员马娟义)一支凝胶就可以轻松解决女性的各类妇科炎症、女性引起的不孕不育症以及男女痔疮……明明是一款日常清洁护理的消毒产品,而余姚某养生馆却在微信中肆意夸大宣传,甚至还有治疗疾病功效的描述。近日,该养生馆被市场监管部

门处以行政处罚1万元。据悉,这是《互联网广告管理暂行办法》实施以来,宁波开出的首张微信虚假广告罚单。  
日前,余姚某养生馆工作人员通过微信发布了一条“纳米银抗菌凝胶”的广告。消费者严女士看到该广告后遂购买使用。但严女士的病情依旧没有缓解,不得不去医院就诊,可惜为时已晚。最终,严女士通过手术切除双侧输卵管,花去医药费用数万元。  
严女士手术后向余姚市市场监

督管理局投诉,同时举报该养生馆涉嫌虚假宣传误导消费者。经查,该养生馆所售的纳米银抗菌凝胶,为吉林省某医用设备公司生产的一款消毒抗菌产品,其外包装说明书上标注的使用范围为女性生殖系统日常清洁护理,主要功能包括抑制细菌、消毒、缓解细菌引起的一些炎症等。但该养生馆发布的微信广告中却宣称该产品具有多种治疗功效,尤其对女性生殖系统疾病具有明显功效。  
因发布虚假广告,该养生馆

近日被余姚市市场监督管理局处以“责令停止违法行为,并处罚款一万元”的行政处罚。消费者严女士经调解获得该养生馆赔付的8万元赔偿款。  
据了解,9月1日起《互联网广告管理暂行办法》正式实施,按规定,广告发布者通过微信、微博、淘宝、京东等平台发布虚假广告,将面临最高10万元的罚款。此外,市民转发微信、微博的广告也需谨慎。如该条微信、微博为虚假广告,转发的市民也将负连带责任。

# 宁大魏绍相展览中心昨落成 92岁的“宁波帮”魏绍相至今没买车、勤劳节俭,已向宁大捐赠10个项目

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员游玉增)昨天,宁波大学魏绍相展览中心落成,展示的是30年来该校的发展足迹。据介绍,这是香港宁波籍爱国人士、浙江省爱乡楷模、香港甬港联谊会监事长、香港恒丰喉业有限公司董事长——92岁的魏绍相在宁波大学的第10个捐赠项目。数十年来,这位至今没买车、勤劳节俭的“宁波帮”已向宁波大学累计捐资近千万元。  
对宁波大学师生来说,魏绍相像是常伴在身边的一位老朋友:1997年捐建国际学术交流中心“魏绍相馆”,2003年捐建魏绍相海洋天文馆和设立海运基金,2005年捐建魏绍相网球场,2008年捐建魏绍相计算机信息中心,2009年捐建魏绍相临床技能中心,2010年捐建魏绍相数控培训中心,2014年捐建魏绍相一站式服务大厅,2015年捐建魏绍相展览中心……这些有力地推进了宁波大学的现代化教学水平。魏绍相以这种特殊的方式陪着一茬又一茬的宁大学生成长成才。  
从2004年起,魏绍相每年

捐赠5万元作为奖助学金颁发给宁波大学优秀学生,至今累计发放奖助学金50余万元。  
1925年出生于余姚牟山的魏绍相1976年在香港创办恒丰公司,经营五金、水管和棉纱等。上世纪80年代初,他改组恒丰喉业有限公司。作为“宁波帮”的一员,他有着宁波人共有的特性——诚信为本、义中求利,他的事业越干越红火。  
宁波大学党委委员、宣传部长张真柱曾去香港拜访过魏绍相。在上环附近一间四五十平方米的公司里,一套旧办公桌和沙发,木地板中间还有缝隙。老先生衣着朴素,出席活动总穿同一套旧西装。  
魏绍相还四处捐赠内地的教育、卫生等各项社会事业。浙江大学计算机中心和实验室、余姚中学爱心楼、仁德小学、马渚小学教学楼等,点点滴滴无不体现着他家乡的一片深情。  
老“宁波帮”的家乡助学精神,也带动了“宁波帮”第二代和第三代以及宁大学子,他们接力传承这一精神。今年5月,宁大校友叶建荣向母校捐赠3000万元用于学科建设和学生创新事业。

## 图说

# 探访宁诺孔子学院

今年4月,宁波诺丁汉大学孔子学院成立,并于今年8月初正式开始运作。截至2015年底,我国已在134个国家和地区建立了约500所孔子学院和1000个孔子课堂,而在国内开设孔子学院,宁诺还是第一所。目前,该学院已有110名学员,主要由宁

波诺丁汉大学的外籍员工、家属及学生组成。  
宁诺孔子学院现有教职员工7人。学院面向所有母语非汉语的人士,汉语教学课程涵盖初级到高级的各个阶段,采取小班化甚至是一对一教学方式,以快速提高学员的汉语水平。同时,学院

还定期举行各种活动,让学员们在轻松愉快的氛围中,接触和了解中国国画、书法、民乐、舞蹈、武术、烹饪、插花等丰富多彩的中华文化。  
近日,我们走进宁诺孔子学院,用镜头记录师生们别样的学习、生活画面。



图①:前天上午,部分学员正在参观保国寺,以感受1000多年前中国古建筑精湛绝伦的建造工艺。  
图②:来自德国的Thomas Hirzel不仅是孔子学院高级班学员,同时还是一位研究中国清中晚期宫廷奏章的教授级专家。  
图③:在汉语课上,来自法国的Laurent正在参加汉字默写比赛。  
图④:新西兰小伙子Doug Macbeth在中国生活了4年,特别喜欢拉二胡,不久前还获得“在甬外国人汉语大赛”第一名。  
图⑤:加拿大人Pati Wallace正在该校厨房的指导下学烧青椒炒肉丝。  
(严龙 胡荣 张贇 摄/文)

# 国际太空城市设计大赛中国赛区 余姚中学代表队摘得桂冠

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军)经过紧张的25小时极限设计挑战和精彩纷呈的现场答辩,为期5天的国际太空城市设计大赛中国区决赛日前在北京落下帷幕。由陈允文老师带队、高二年级6位同学组成的浙江省余姚中学代表队,以初赛一等奖的成绩进入决赛,并在决赛中击败北京十一学校队、浙江省杭州第二中学队、成都Frontier Galactic队和山东省实验中学队,一路过关斩将,在PPT展示以及答辩等环节中脱颖而出,最终获得评审团青睐,勇摘桂冠。  
国际太空城市设计大赛(ISSDC)迄今已有30多年历史,它是由一群美国航天航空领域的专家、工程师和宇航员发起,美国波音公司及美国太空总

署(NASA)、美国空间学会(NSS)给予大力支持的高水平国际赛事,已经成为影响五大洲几十个国家的最高水平最专业的航天产业模拟赛。  
该项赛事需要高中学生以12人团队的形式参加,以科学为基础,合理运用技术,在包括地球轨道、月球、火星及其轨道上、金星及其轨道上等太空中的预设地点设计出优良的移民城市。入围现场决赛的队伍则将组成48人的公司,以极限学习挑战的方式通力合作,在短时间内完成完整工程设计。  
姚中团队共同合作,自主探究,诚恳交流,自信表达给评委留下了深刻的印象。同学们将科学、技术、工程学、人文和数学有机结合,充分体现了协作能力、领导力、工程思维能力、问题解决能力、沟通表达能力等综合素质。

# 骑电动车的大妈们得注意了 不法分子设套偷手链

本报讯(记者董小芳 通讯员火华)家住镇海的王阿姨遇到一件蹊跷事,本以为是对方碰瓷,不料却发现自己金手链不翼而飞。日前,镇海法院以盗窃罪对涉案的5人分别判处有期徒刑二年至二年六个月。而他们的盗窃手法,值得警醒。  
“那天下午4时多,我骑电动车到五里牌菜市场买菜。突然一个瘦老头用脚放在我电动车轮胎下面,假装摔倒,旁边有一个人立马冲上来说了一句‘骑车慢一点’,然后他用手帮老头拿出脚,老头站起来后就走掉了。”王阿姨回忆道,当时她以为是碰瓷,但摔倒的老头并没向她要钱。就这样纳闷了一路。回到家后,王阿姨突然发现戴在手上的价值9000多元的手链不见了。  
到底王阿姨的手链是何时消失的?

据涉案的赵某、钱某、孙某、李某、万某5人交代,当天下午,他们打了一辆车来到菜市场,万某在车上等候,负责接应;赵某寻找作案目标,并假装被目标人的电动车压到脚;钱某则假装过路行人,说话吸引目标人注意力;随后孙某拿着黑色塑料袋,故意挡住目标人视线;李某用钳子将目标人戴在手上的金手链剪断后盗走。用同样的手法,他们多次作案,屡屡得手。  
法官提醒:不法分子通常会选取骑电动车的大妈为作案目标。由于骑电动车时,受害人的双手都放在车把上,看到有人被自己的车“撞”倒,心情都会紧张,加上旁边有人说话故意分散注意力,还有人拿着袋子遮挡视线,就很难察觉到东西被偷。因此,市民遇到可疑的状况时,一定要首先保持冷静,看管好自己的财物,必要时及时报警。

# 鄞州中心区将再添生态公园 市高教园区院士公园(二期)景观工程启动



本报(记者王岗 通讯员朱娇娇 余硕琦)记者昨天从鄞州区城管局了解到,宁波市高教园区院士公园二期景观工程已全面启动建设,院士公园将新增一个超过8万平方米的生态公园。届时,院士公园将同鄞州公园一道形成鄞州中心城区两大“绿肺”。  
院士公园原名市高教园区中央

绿地,是鄞州主城区主要的公共绿地,一期北靠鄞县大道,南至泰康东路,西邻钱湖南路,东到学府路(西),总占地面积约54.8万平方米。  
2014年,鄞州区城管局园林部门对院士公园一期进行提升改造,将公园划分成文化休闲区、运动休闲区和科教休闲区三大功能区

块,极大满足了周边居民运动健身、文化休闲等需求。根据总体方案,院士公园二期设计定位为生态休闲区,施工范围北靠泰康东路,南至鄞州大道,西临钱湖南路,东接干堰河,总面积约8.6万平方米。  
“院士公园二期现状场地内水系丰富,生态环境良好,为保护其现有生态环境,我们的设计保留了其原有的水塘并加以提升改造。”鄞州城管局相关人士介绍说,区别于一期的硬质驳岸,二期水岸将多采用自然生态式驳岸,形成岸线优美、植被丰富的自然水景,创造多

样动植物栖息地;同时,将在建设中引入海绵城市理念,利用绿地渗水、池塘蓄水、河道排水的方式控制雨洪,缓解城市内涝。  
据悉,院士公园将设置三个出入口,在靠近泰康路一侧配置一个有120多个车位的停车场。在植物配置方面,园内将局部开辟梅花、茶花专类园,并在诺丁汉大学西侧便桥周边开辟大草坪,结合英式观景亭,打造英伦风格景观。同时将新建公共厕所、桥梁及各类构筑物,与公园一期总体协调。工程计划在2017年3月全面完工,建成后的院士公园二期绿地率将达72%。

# 保税区重奖重大科技创新 两位科技项目负责人获奖60万元

本报讯(记者周琼 通讯员任社 仲伟强)近日,保税区金瑞泓科技和威瑞泰默赛公司申请了承担重大科技项目负责人特殊津贴奖励,分别为45万元和15万元。根据当地相关政策,在保税区从事科技工作,获得国家科技奖、承担国家重大科技专项或承担国家863计划等项目的负责人,在获得以上荣誉或承担项目开始三年内给予15万元/年的特殊津贴奖励。  
保税区人社部门的有关负责人告诉记者,浙江金瑞泓科技股份有限公司承担的“200mm硅片研发与产业化及300mm硅片关键技术研究”项目是“极大规模集成电路制造装备及成套工

艺”项目的子项目。目前,该公司国内独家掌握了200mm重掺磷、重掺砷单晶硅的生长技术,完全掌握了200mm硅片产业化技术,均达到世界领先的技术水平,打破了长期以来国外大公司的垄断。而宁波威瑞泰默赛多相流仪器设备有限公司承担的“2000米深水水下紧凑型分离器关键技术和样机”项目是“863计划海洋技术领域深水油气勘探开发与装备”重大项目的子课题。该课题攻克了紧凑型水下分离器关键技术,成功研发出一套用于深海油气开发的分离增压装置的工程样机并通过了模拟在2000米水下的性能测试,为我国自主研发的水下分离器商业化应用提供试验数据支撑。